



校園建設

法律學院「霖澤館」及「萬才館」

5月12日舉行動土典禮

本校於5月12日舉行法律學院新建设工程「霖澤館」及「萬才館」動土典禮，兩位出資捐建的法律系校友—蔡萬才先生與蔡宏圖先生，亦獲邀出席，與師生共同見證此一歷史性的一刻。

本校法律學院及社會科學院遷院計畫推動多年，經法律學院多方奔走，富邦集團董事長蔡萬才先生與國泰金控董事長蔡宏圖先生個別捐贈2億元，協助興建大樓2棟，而於2003年11月3日完成捐贈簽約。

該2棟大樓座落於國青宿舍兩側，「霖澤館」將作為教室與行政之教學大樓，「萬才館」則作為圖書館與研究室使用之研究大樓，總樓地板面積合計約19,500平方公尺，已於去年12月取得建照，並取得7項綠建築指標候選，將待說明會與師生取得共識後即進行施工，預估7月施作，工期1年10個月。

(取材自《臺大校訊》833號1版 2006.5.3)



- 上：法律學院新館「霖澤館」及「萬才館」於5月12日舉行動土典禮。（提供／法律學院）
- 下：（左起）聯發科董事長特助張垂弘先生、汪重光教授、聯發科董事長蔡明介先生、李嗣涔校長、貝蘇章院長、吳瑞北主任、闕志達所長。（提供／電機系）

本校電機工程學系與聯發科技股份有限公司自2001年起，進行為期5年的「台大—聯發科整合無線通訊實驗室」合作計畫，有鑑於研究成果卓越，兩造於5月3日續約，聯發科再捐新台幣3,750萬元，進行第二期計畫（2006-2008），除繼續在無線通訊超大型積體電路設計研究外，並將開發下一代光儲存技術。

5年前蔡董事長為推展國內無線通訊領域，支持台大電機系成立整合無線通訊實驗室，從2001~2005年共投資1億元，對台大無線通訊領域有很大促進的作用。以全球IC設計的會議論文投稿指標ISSCC篇數為例，台大近幾年突飛猛進，今年獲接受發表篇數僅次於Infineon, IBM及Intel，

已居全球各學術單位之冠。在學術交流方面，第一期已和美、日兩國頂尖大學（如加州柏克萊大學、史丹佛大學、日本東京工業大學）進行交流互訪，未來除加強與原有大學之合作外，另將尋求和韓國頂尖大學（如韓國高等理工學院、首爾大學）合作，期使該實驗室躋身世界一流研究機構之列。

基於對培育國際科技人才之共識，電機系已與



麻省理工學院（MIT）、伊利諾大學香檳分校（UIUC）等校之電機系達成交換學生協議，將在95學年度選送多位優秀人才赴美交流，而聯發科技亦設置高額「國際學生獎學金」，鼓勵優秀外籍學生來台就讀。（摘自《臺大電機之友》）

台大電子報訂閱平台正式啟用

您還沒收到台大電子報嗎？自即日起，台大電子報提供您校內各單位發布的即時信息，共有五大類供您自由訂閱：1.公告、通知、重要訊息、全部不分類；2.生活資訊、旅遊、運動；3.學習、教育、科技、電腦；4.文學&藝術；5.社團活動。各類電子報陸續建置中，敬請期待！有興趣的讀者歡迎進入 <http://epaper.ntu.edu.tw> 濱覽、訂閱。

本校94學年度畢業典禮6月3日舉行 邀請聖嚴法師擔任貴賓致詞

本校於6月3日舉行94學年度畢業典禮，李校長於致詞時除賀喜同學即將展開人生另一階段旅程外，並勉台大人以公德、他人為念，以誠信立身，儘早訂定目標，為自己創造幸福的人生。今年邀請聖嚴法師擔任貴賓致詞，聖嚴法師以〈價值觀與大方向，順境與逆境〉為題演講，他強調每個人的生命都負有任務，所以要確立個人價值觀及人生大方向，只要堅定不變，必然有所成就；對於逆境則要面對、接受、處理、放下，自然就會有出路。聖嚴法師演講全文詳見《臺大校訊》第838號，2006.6.7，網址：<http://www.ntu.edu.tw/sec/schinfo/schinfo.asp/show.asp>

華碩電腦董事長施崇棠先生 捐贈母校人文大樓

電機系傑出校友、華碩電腦董事長施崇棠先生日前捐贈母校5億4千萬元，用於興建人文大樓，期台大效法「五四」，發揚大學的人文精神。捐贈儀式於6月19日舉行。李校長於會中對施董事



■ 聖嚴法師受邀在本校94學年度畢業典禮上發表演講。（照片提供／學務處畢業生就業輔導室）

長的回饋母校表達誠摯謝忱，在台大邁向頂尖大學的關鍵時刻，人文大樓之興建將可解決文學院長期以來空間不足的問題，對提升人文學術領域競爭力，具有重大意義。

施崇棠董事長係在同班同學（1974電機系）李校長的勸募下，以個人身分捐建人文大樓。人文大樓座落於今哲學系館、人類學系館及農業陳列館（洞洞館）館址，預定於民國98年完工。負責執行的觀樹教育基金會表示，將會聆聽本校師生的期待，共同描繪人文大樓新願景，展現台大人文薈萃的特色。（取材自《臺大校訊》840號1版2006.6.21）



■ 李校長贈字「崇文弘化育，棠詠繼弦歌」，感謝施崇棠董事長（左）捐建母校人文大樓。（攝影／郭書紳）